

AHOEBO OTOHARATEATE VOOTA

## о музкомедии

"ФИФРЕЛЛА" И ДРУГИЕ

Пачина спектакль! Сумрачно пилавает оркестр. Растерянно топорщатся докорации явно не рассчитанные муничесь театра Сала отдыха. Путато испеценные по манимума кор и бр. коотр. Насцех опроговаривают» текст в опед в от деоно староного в дело осланивающиеся на суфлера. Это громнера «Фирроллы» в ланинсрадской Культина Весьма вописато, это во многом интоваты драматург и режис-сер. Не судять последних по тому, что меримется сейчас на сцене -- трудвозножво, что режиссерский план . Наповна лишен опереточного перва, -онапетаторови постиниваци ж положено-DIE NO KAR DEGISTA, TTO OCTAJOOB OT режиссерского плана в этой сумятинь, ти спо монтировочным причинам» некопис попомоми делетакие, выбрышен ряд водов, где некоторые исполнители вышевы в последнюю минуту, где бас norr Teroposyn Hapthro. Hapk highers. Мен в дворцовую валу и т. д.

Премьера «Фиореллы», подготовлевные еще вимой, своеобразно подытоживает севов Музкомедии. Неудачный, треновор виниов

над авторским образом и над ансам прови мрачную инопонировку романа что бы то ни отало должны пойти на сторонился вовой оперетты, не сумел ковым, передая эту вульгарную поевдо-Иначе им не житы Вольшинство «обва это басплачивается сейчае полвой театр. мерові), борьба с «невшиной», нерешко превращалась в противоположность, -жественный капитал!

Четыре премьеры сезона пражле всего говорят об отсутствии в театре ка-**УСТАВОВОЕ В ПАОСТО НАЛ ПОПОТУАЛОМ.** 

отроиться по трем разделам: влассива, военляния выпапная и обигинальная советская оперетта, Премьеры этого севона - урок, как не следует исполь-BOBETL HE CHEE HE STEI HOTOTERMOB!

Обе «советових» оперетты («Лединой дом» и «Беранже») - на исторические темы. Обращение к метериалу прошлого дало, как известно, Шостаковичу BORNOMHOSTE HARROATE BEICOBOUGHHOS, CO. временное по существу, музывальноспеническое произвеление («Леди Мак-

в том, как и на что смотреть. му материалу. Вместо того, чтобы под тнаировали, якобы, пронический текст, мотно, старательно, о известной выдум этим и пругими произведениями оди Года полгора назад Музкомедия Нар кватить коружия дюбимейшего род» — Налицо — явная недооценка, как пол- кой. Но во всем этом не было настоя пать все выводы из уроков импешие дома претондовала на ведущее место в политическую неско ссоловья револю- нокроевого материала классических опе- щей творческой смелости, активной, се- театрального сезона.

рациой». Современные Запал — «Прин- взрывчатой, заповнотой сатиры в акатенивась депротрымость музиомедия, цессой доливров». И карактерно, тто демическую «мумню смеха» («Первкоомех становился релжим гостом. Сейчас для «критического освоения» таких раз да» в Малеготе). Нечто вроде «переводда и оффеноаховские «Разбойники» (пе театра имени Немировича - Данченко, венменованные в «Фиореллу»), авторы где писатели Инбер и Зак дали на муволодьвовали один и тот же примитив выне «Нолоколов Корневиля» яркую, гажих бы то не было привципивльных вый, в корне порочный прием: савто лантливую чьесу, говорит, что есть и Рессетуарный план театра может Мол мы внаем что все это глупо, не ской работы праматурга в союзе с илеслепо, мало остроумно, - но, что поде омном. лать, таковы дурные традиции опере- Нельзя огульно отрицать вою западточного ремесла! Герон «Принцессы ную оперетту. Мол, Европа «безнадеждолларов» то и дейо осылаются на то, но разлагается». Культурная постановчто все пелается квая в оперетте». В ка «Фиалии Монмартра» Кальмана в пьесе Левитина «Фиорелла» ваведомо Левинградской же музкомедии в свое палоойницу и т. л.

Опоктакли невольно равоблачили при-ждающей «пронии», способленчество этих приемов! Спер- Для втогов этого сезона на ряду ва -- музыки и зитем уже и актеры, бесспорно доброкачественной работой бет»). «Вагляд в прошлое» зам по себе всерьез «пережинания», свое дирине художников (Бруни и Коршинов, Ходаничего полочного не такт. Вопрос лешь окне арен и дуеты Так было с раджой семич. Руди) карактерна также овсеоб Отарокаламокого сиям се верутта. Пресс в «Принцессе поддаров», превращенным разная «творческая ограниченность» ра-Беда и «Ледяного дома» и «Беранже» в местификатора-журналиста. Так по оты режиссуры. Постановки (комполая в том, что авторы, во всеоружим оне- дучнись и с любовью графа и раз- «Фиореллу», о которой, повторяю, суреточных штамнов, с обывательских по- бойницы в «Фиорелле», где актеры Код- дять трудно) с уско профессиональной, ческой ответственностью. Художествен зиций подошли к жиному историческо ров и Мурская без тени юмора драма ремеоленной точки врения сделаны гра ное руководство должно в работе ны

ряду опереточных театров. Это польке-ими. Балачна. Инвистемий оделал рету, так и покой весьма квалифициро расстой польтии выйти за границы

сять муживальную, оценияскую вудь отей опереточной не нитриги даже, в очитается, что нопытанные либреттисты актеров в старым штампам, отсюда я туру опектакией, тщательной учесой книгрежине! Что же касается Шерше- Оффенбаха Мёльяк и Ганеви, авторы начтожное в конечном счете исличество воего коннектива на классике, работой невича, то тот просто-напросто нере отличных сценических памфлетов, во актерских достижений за сесон. Лишь бием. Въй пемено ошибок, — театр Лажечникова, сделанную Крашенинин- вкутку и Левитину и Шершеневичу оперетт запомнились нак образы, как об'авывись живые авторские силы и поторического мелопраму в опереточный работока является или навыеой вульга. Болдырева и Свидеосний (Груня, и Зуризацией классических текстов (как это да в «Ледяном доме»). Легков — Ве-Кивессика была преиставлена «Фис-было с Фиореллой») или превращением ранже, на Янат и Астабрева в «Фис-Мужкомедая углубляя противые ония диники по кудожественной ценности в ного каламбура»: понять то понятно, но ку сколько-небудь интересно ее исполька, растрачивает в наконленный хумо- отножо оперетт, как свенщина» Лео Фа- решительно не смешно! Удачный опыт вовать; пародию», «самовыеменвание» оперетты, третий путь, — путь серьезной творче-

> пародийны «разбойники». тяготяшкося время показала, что и здесь возможасвоей профессией, граф, влюбленный в обойтись без приспособленческого грама лептевой и никого ни в чем не убе-

риниссь упорвым отремлением повы- неста средоточнем обычных биаготлупо- ванных, старых переводов. Почему-то плоских текстов. Отокла и возвращений немногие из ота с лишним персонажей живые, убещительные парактеристикирелле. Располагая такой иркой и разнохарактерной танцовшицей, как Поль-USD, TEATO BE BOCK COSON HO CMOT HE DE-

> Резко синанлось и музыкальное каче отво спектаклей. Если в «Принцесса долларов» и «Ледяном доме» можно бы-JO (H DO DDABY) COTOBATA HA COMMUNE-TOPOB H ADDARMEDOBITEROS. TO BEER WA бледное, бестемпераментное жололиение превосходной партитуры Оффенбаха (в редакции Асафьева) ложится на теата полностью.

> Музкомедия работает «на колостом коду». Это, пожалуй, единотвенный ленивградских театров, воторый не имеет кудожезтвенного руковолотва, поных вепертуарных планов, спотемы в тепитания актерского коллектива, который живет близорукой огладкой на «кассу»,

> На всесоюзном праматургическом конкурсе решением жюри была отмечена новая мувыкальная комедяя Адуева в чрозвычанно просопытная. Есть над чем работать советскому театру Мускоме дин. Но работать надо с полной твор